

市委常委会(扩大)会议召开 传达学习中央经济工作会议精神 研究我市贯彻落实意见

本报讯(郑报全媒体记者张昕 刘俊礼) 12月16日下午,省委常委、市委书记徐立毅主持召开市委常委会(扩大)会议,传达学习中央经济工作会议精神,研究我市贯彻落实意见。

王新伟、胡荃、马健、周富强、王鹏、杨福平、于东辉、牛卫国、黄卿等出席或列席会议。

会议指出,中央经济工作会议,是在全面建成小康社会进入决胜时期、“十三五”规划即将收官之际、“两个一百年”奋斗目标历史交汇节点上召开的一次具有

里程碑意义的大会。习近平总书记的重要讲话,高屋建瓴,总揽全局,思想深刻,内涵丰富,为做好明年和今后一个时期经济工作指明了方向、提供了遵循。全市上下要充分认识学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的重大意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,确保中央决策部署、省委要求在我市得到全面落实。要准确把握党中央对国内外经济形势的分析和对明年经济形势的科学判

断,既要坚定信心、保持定力,又要对经济发展中存在的问题有一个清醒认识,不断提高领导经济工作的能力和水平,坚定推进高质量发展。要准确把握做好明年经济工作的任务要求,把学习贯彻中央经济工作会议精神与学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神、在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神、党的十九届四中全会精神结合起来,坚持新发展理念和以人民为中心的发展思想,持续深化改革开放,坚决打好三大攻坚战,科学谋

划、扎实做好明年经济社会发展各项工作。要扎实做好今年各项工作收尾,查漏补缺、全力冲刺,确保各项年度目标任务圆满完成。要认真谋划、创新举措,力争明年经济发展有一个更好成效。要扛稳扛牢安全稳定的重大责任,确保社会大局和谐稳定。

会议传达学习了省委副书记、代省长尹弘到郑州调研讲话精神。会议指出,要充分认识到省委、省政府对郑州发展的高度重视和殷切期望,进一步提高工作标准,完善推动高质量发展的各项工作

举措,认真做好明年工作谋划,加大工作力度,强化责任担当,努力开创各项工作新局面,为全省发展做出省会城市新的更大贡献。

会议审议了《关于落实食品安全党政同责的实施意见》,强调要坚持以人民为中心,增强抓牢食品安全的责任感、使命感,坚持“四个最严”要求,突出问题导向、发展导向,全面落实食品安全工作责任,标本兼治构建从农田到餐桌全链条监管体系,努力确保食品安全。

会议还研究了其他事项。

第八届国际智慧城市峰会暨智慧生态博览会开幕

本报讯(郑报全媒体记者刘俊礼 张昕) 12月16日,2019(第八届)国际智慧城市峰会暨智慧生态博览会在郑州开幕。国务院参事、住房和城乡建设部原副部长、中国城市科学研究会理事长仇保兴,省委常委、市委书记徐立毅,副省长何金平,国务院办公厅电子政务办公室副主任陈新忠等出席开幕式,来自国内外的权威专家、企业家代表出席会议。

徐立毅向与会嘉宾的到来表示欢迎,并简要介绍了郑州市有关情况。他说,加快智慧城市建设,有利于促进城市发展方式转变、资源配置效率提升和社会治理现代化。郑州是全国新型智慧城市试点、下一代互联网试点城市、信息惠民试点城市、国家互联网骨干直联点城市和国家大数据综合试验区、首批5G商用城市。郑州在智慧城市建设上,正处于由“线”上智能化向“块”上集成协同应用发展的阶

段,目前已形成了总规模近4000亿的信息产业集群、在全国具有一定领先优势的信息安全产业链、“买全球卖全球”国际跨境电商贸易体系,依托信息化实现了“铁公机”多式联运,与阿里巴巴、华为、新华三、海康威视、中国电子等领军企业的战略合作不断深化。

徐立毅表示,本次峰会是一次难得的学习机会,各位专家的真知灼见和各个城市的先进经验,必将给我们带来深刻的启迪和有益的借鉴。郑州有决心、有信心发挥好后发优势,运用好新技术、新模式、新平台,全方位、全领域打造智慧城市应用场景,努力把郑州建成智慧化数字化标杆城市,带动经济社会数字化转型、高质量发展。

据了解,“国际智慧城市峰会暨智慧生态博览会”是在国家部委开展“智慧城市试点”背景下成立的首个聚焦智慧城市生态的国际性峰会,2012年以来已

成功举办七届,成为国内智慧城市发展领域最具影响力的国际性会议之一。本届峰会以“助推5G商用,升级智慧生态城市”为主题,由中国城市科学研究会、郑州市人民政府共同主办,16日~17日在郑州召开,采用会展结合的形式,交流国内外最新智慧城市建设经验,探讨大数据、人工智能、物联网、5G、区块链等新技术革命给城市发展和治理带来的机遇和挑战。

中国工程院院士邬贺铨、郭仁忠、谭建荣,中国科学院院士叶嘉安,加拿大国家工程院院士宋梁,温州市市长姚高员,郑州市领导王新伟、王鹏、牛卫国、吴福民出席开幕式。



扫码
看郑州
《新闻联播》

安阳市委统战部调研组来郑调研

本报讯(郑报全媒体记者李丽君) 昨日,记者从市委统战部获悉,近日,安阳市委副书记、统战部长徐家平带领考察团来我市考察调研新的社会阶层人士统战工作。市委常委、统战部长杨福平参加考察。

安阳考察团先后到新郑薛店镇、龙湖镇、新华路街道办事处等地,实地察看这里新的社会阶层人士统战工作阵地建设情况。

在参观过程中,杨福平介绍了新郑市探索新的社会阶层人士统战工作“全镇域”实践创新经验。杨福平说,新郑在各乡镇(街道)推动“全镇域”实践创新

活动,以点带面打造实践创新基地的升级版,自下而上实现“镇级新联会+乡镇联谊中心+村(社区)联络服务站”组织架构体系的全覆盖,设立新的社会阶层人士统战工作理论研究与人才培养中心,因地制宜推动理论与实践的双创新。

徐家平说,新郑市新的社会阶层人士统战工作“全镇域”模式亮点纷呈、特色鲜明、成效明显。回去后要根据安阳实际做好学习结合文章。同时,通过此次学习考察活动进一步增进安阳和省会郑州之间的交流合作,共同为中原更加出彩增色添彩、贡献力量。

我省再添48名 中小学名校长

本报讯(郑报全媒体记者张竞映) 河南第五批中小学名校长昨日出炉,全省48名优秀校长将发挥辐射引领作用,带动和促进中小学校长队伍专业化建设,为我省基础教育事业科学发展发光发热贡献力量。

据了解,省教育厅于2018年启动了中小学名校长培育工程第五批培育工作,委托北京师范大学校长培训学院与河南省教育干部培训中心联合培养。经过市县遴选推荐、专家评审、集中理论研修、名校跟岗学习、课题研究及答辩、境外研修、高峰论坛与办学思想凝练等多种形式对第五批名校长培养人选进行了为期2年的重点培养,经综合考核合格,确定郑州市第

102中学校长蔡明生等48人为河南省第五批中小学名校长。

根据政策,各地各学校要以名校长培育工程的实施为契机,积极构建区域内的名优校长培养体系,为名校长培育工程和各项教育干部培训工作营造良好的工作环境,提供必要的政策和经费支持。省教育厅将对河南省中小学名校长实行动态管理,3年为一个周期。名校长培育工程执行办公室将组织专家对授予名校长荣誉称号校长的思想品德、领导能力、管理业绩、科研成果、示范引领、社会影响等进行跟踪考评,对考评不合格者或有违法违纪等行为的,取消其河南省中小学名校长称号。

全市教育系统开展安全集中整治行动

本报讯(郑报全媒体记者王红 张勤) 安全无小事,校园安全工作更加不容懈怠。即日起,全市教育系统启动为期三个月的安全集中整治行动,覆盖全市幼儿园、中小学、中职学校及市属高校。

按照计划,此次全市教育系统安全集中整治自2019年12月16日起至2020年3月中旬,集中整治的范围是全市教育系统各级、各部门和各学校,重点是危险化学品、道路交通、建筑施工、特种设备、燃气和人员密集场所消防安全等领域。

本次专项整治将聚焦重点环节精准发力:全面检查安全基础

设施建设情况,特别是人防、物防、技防建设,中小学、幼儿园专职保安配备,封闭式管理,一键式紧急报警、视频监控系统达标及联网,学校门口设置隔离栏、升降柱等硬质防冲撞设施等情况。全面排查学生上下学交通和校车,严厉打击校车超速、超员、疲劳驾驶及非法运营车辆运送学生等违法违规行为;组织开展对教室、宿舍、食堂、实验室、图书馆等重点部位的消防检查巡查,强化宣传教育和应急疏散演练;加强对食品原材料采购、加工、制作、清洗消毒、留样管理等关键环节的排查,检查中小学、幼儿园食堂实施“互联网+明厨亮灶”、建立集中用餐陪

餐制度情况,保证学生饮食安全。

此外,专项整治聚焦重点时段严管严控。加强对雨雪、冰冻、雾霾、大风等极端天气的预警,引导学校和师生妥善应对,严防事故发生。加强重点时段重大活动安全防控,围绕元旦、春节、元宵节等重要节点,重点加强学生宿舍、厨房、食堂、图书馆、体育场馆、会堂、多功能厅等人员密集场所和重点部位的安全管理。对节日期间举办大型活动的临时设施搭建、电气线路敷设等环节进行全面安全检查,严格落实消防安全责任制和防火措施,保证消防设施设施齐全完好,疏散通道、安全出口畅通。